

一月二十四日

读经：诗篇 24；启 14-16

启示录十四章提到那在宝座前的“十四万四千人”，他们有羔羊的名和父神的名写在额上，这让我想起 3:12 主对非拉铁非教会得胜者的奖赏，可见这十四万四千人，就是 12 章所记灾前被提的“男孩子”。当然对于这 14400 到底是一个确定的数字，就只有那么多人，还是预表的意思

(12x1200，代表完全)，也是有不同的意见。不过后面说的“未曾沾染妇女，原是童身”，就不是按字面意思解释，乃是代表这些得胜者不与世界联合，如同贞洁的童女，把自己献给基督。

结合 12:11，可见这些得胜者之所以得胜，是因信靠主耶稣所成就的救恩，依靠祂的宝血使自己得洁净，而不是靠自己的行为；圣灵借着神的话在他们生命中的作为成了他们的见证；他们不爱惜“己生命”，是舍己、背十字架的人；神对教会的旨意，是要成为“圣洁没有瑕疵”的，这个工作，最终总是要在每一个信徒身上完成，但他们是在有生之年，就让神在他们身上的工作达到完全的地步，最后所呈现的，是“口中察不出谎言，没有瑕疵”，当然这不是说他们从来没有犯过言语上的过失，乃是他们都借着认罪、悔改，被洁净了。因此他们首先被提，作为“初熟的果子”归给神。

接下来就是三位天使的宣告-

第一位：传“永远的福音”，让人敬畏神，回转来敬拜创造的神。到这个时候，神还是愿人悔改

第二位：宣告对“大巴比伦”的审判

第三位：宣告那些拜兽像、盖兽印者的结局，以警示、劝诫世人。

然后是两个收割 -

庄稼的收割：地上的属于主的庄稼熟透了，神在教会的工作完成了，应该是代表教会的被提

酒榨的审判：地上的恶也满盈了，神最终的审判临到，预表最后哈米吉多顿之战（赛 63:1-6）

十五章是神要降最后七碗之灾的预告，这里又有一些人站在玻璃海上，这些人是“胜了兽和兽的像并它名字数目的人”，可见他们是经过了三年半的大灾难，在七号之时被提经，如今到了天上玻璃海的得胜者。每次神要在地上开始有新的作为，总能够看到天上是有圣徒一起参与的。

十六章所记载的，就是最后的七碗，读起来跟七号的灾很对应，但那时候是“三分之一”，因为教会还在地上，遭受审判的，是那些属乎撒但的。如今教会被提，审判是临到全地，非常可怕：

第一碗：所有拜兽的人生恶而且毒的疮

第二碗：海变成血，海中的活物全死了

第三碗：江河与众水泉源都变成血

第四碗：日头用火烤人，但是人在极大痛苦之中，却依旧亵渎神，不悔改

第五碗：兽的国受审判，倾倒了。人也还是不改悔

第六碗：撒但的灵直接出来行事，纠集地上一切反叛势力，准备哈米吉多顿大战

第七碗：大地震，大巴比伦的倾倒，人还是亵渎神